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دانشگاه‌ها با تولید محصولات ارزشی در ساختن دانشگاهی تمدن‌ساز قدم بردارند

دوشنبه ۱۱ تیر ۱۳۹۷   ۱۸ شوال ۱۴۳۹    ۲ جولای ۲۰۱۸  شماره  ۲۵۲۹

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانشگاه

بخشی از درآمدهای ما به بیمارانی 

برمی‌گردد که از خارج کشور مثل 

عراق و آذربایجان می‌آیند؛ در همین 

راستا تمهیداتی اندیشیده‌ایم و در حال 

عقد قرارداد با شرکت‌هایی هستیم که 

بیماران را به تبریز می‌آورند. این انتقال 

بخشی از آن با ارز و دلار خواهد بود و 

مطمئنا برای بیمارستان توجیه مالی 

خواهد داشت

 تاملی بر تغییر در ارزیابی 

استفاده از منابع اطلاعاتی
مدتی پیش، راهنمایی یک رساله دکتری را 
برعهده داشتم که به‌صورت عملیاتی یکی از 
شاخص‌های جدید ارزیابی منابع اطلاعاتی و 
نیز پژوهش را در دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
علوم و تحقیقات پیاده‌سازی کرده بود. از 
آنجاکه به‌نظرم رسید دانشجویان، اعضای هیات‌علمی و پژوهشگران 
ضرورت دارد با این شاخص‌ها آشنا باشند، بنا دارم در این یادداشت 
مختصر به معرفی این شاخص بپردازم. به‌عنوان مقدمه باید بیان کرد 
پژوهش با توسعه ملی یک رابطه درهم‌تنیده، دوسویه و بسیار اثر‌گذار 
دارد. رشد و توسعه ملی در گرو شناخت علمی وضعیت موجود در سطح 
ملی، منطقه‌ای و بخش و فرابخش و استخراج هوشمندانه و مبتنی‌بر 
تحقیق برای استخراج راه‌حل‌های چالش‌ها و مسائل مبتلابه و حرکت 
در مسیر توسعه پایدار است. این مهم به‌درستی، دقت و در زمان مناسب 
امکان‌پذیر نمی‌شود، مگر با استفاده از مجموعه وسیعی از پژوهش‌های 
کاربردی و توسعه‌ای که به این منظور طراحی شده باشند. از سوی 
دیگر، پژوهش نه محصور و زندانی مرزهای کنونی، بلکه پیش‌برنده 
مرزهای دانش در تمامی حوزه‌هاست و پژوهش افق‌های جدید را پیش 
روی برنامه‌ریزان رشد و توسعه و ارتقای رفاه جامعه می‌گشاید، بنابراین 
دستیابی به اقتدار علمی یک ضرورت برای رشد، پیشرفت و توسعه 
کشور است. نشان دادن اقتدار علمی نیازمند برنامه‌ریزی‌های اساسی 
توسعه‌ای و ساختاری است. رصد و ارزیابی آن برنامه‌ها نیز هم از منظر 
ورودی‌ها، هم در زمینه فرآیندها و بالاخره در محصولات و نتایج آنها در 
گرو تعریف و معرفی شاخص‌ها و نماگرهای ویژه خواهد بود. بنابراین و در 
این راستا ضرورت دارد شاخص‌های ارزیابی پژوهش هم بتوانند وضعیت 
و موقعیت پژوهش را رصد کنند، هم به‌عنوان دسته‌ای از مهم‌ترین 
شاخص‌هایی که با رشد اقتصاد دانش‌بنیان و توسعه کشور در ارتباط 
هستند، چگونگی پاسخگویی پژوهش به نیاز‌های کشور یا اثربخشی آن 
را ارزیابی کنند. هر ارزیابی‌ای که مبتنی‌بر تعریف، شناسایی، استخراج و 
رصد شاخص‌های مناسب و کارآمد باشد، باعث افزایش میزان اطمینان 
و اعتبار نسبت به عملکردها در یک حوزه خاص می‌شود و در دور جدید 
سیاستگذاری، راهنمای برنامه‌ریزان برای تداوم، اصلاح یا جایگزینی 
سیاست خواهد بود. طی دهه‌های اخیر، شاخص‌ها گواه بر آنند که 
کمیت برون‌دادهای پژوهشی کشور در پایگاه‌های استنادی معتبر 
نظیر اسکوپوس و تامسون‌رویترز افزایش چشمگیری داشته که بیشترین 
تاکید آنها بر شاخص‌های علم‌سنجی نظیر شاخص هرش یا ضریب تاثیر 
بوده است؛ اما مدتی است شاخص‌های جدیدی در حوزه ارزیابی منابع 
اطلاعاتی و نیز پژوهش‌ها به وجود آمده است که یکی از آنها آلتمتریک 
یا دگرسنجه‌ها نام دارد. آلتمتریک وجوه مختلف علم را می‌سنجد، از 
ابزارهای مختلف و متمایزی هم تشکیل شده است که با گسترش علم 

توسعه می‌یابند. در ادامه به معرفی برخی از این ابزارها می‌پردازیم. 
ایمپکت استوری: کاربری تحت وب براساس نرم‌افزار منبع باز است که تاثیر 
طیف وسیعی از مقالات و پایگاه‌های اطلاعاتی را ردیابی می‌کند. این ابزار 
به محققان در یافتن استنادات، به اشتراک‌گذاری منابع، ذخیره‌کردن‌ها، 
مشاهدات و مباحث پیرامون اثرشان کمک می‌کند و داده‌های تاثیر را از 
شبکه‌های اجتماعی مثل: مندلی، گیت‌هاب، توئیتر ، ساییت‌یولایک، 
اسلایدشیر، اف‌هزار ریویوز، دلیشز     و   دیگر‌منابع جمع‌آوری می‌کند. 
این ابزار فاقد اشتراک سازمانی هستند و صرفا به‌طور انفرادی در اختیار 

محققان قرار گرفته است. 
پلام آنالیتیکز : سومین مرکز بزرگ ارائه خدمات آلتمتریکس و وابسته به 
شرکت ابسکو است. ابزار پلام‌ایکس، فقط به‌صورت اشتراک سازمانی 
فعالیت می‌کند و محققان به‌طور انفرادی نمی‌توانند از امکانات آن 
استفاده کنند. برنامه فعالیت این شرکت مانند آلتمتریکس دات‌کام است 
و به کاربران امکان گردآوری اطلاعات آلتمتریکس مقالات را می‌دهد. 
همچنین طیف وسیعی از منابع علمی علاوه‌بر مقالات شامل کتب و 
فیلم‌های ویدئویی را هم شامل می‌شود. این میزبان داده‌های خود را از 
پلاس‌آلم، پلام‌پرینت، پلام‌ایکس آرتیفیکت و اوپن‌اپ گردآوری می‌کند. 
پلاس‌وان : پس از جست‌وجو و یافتن مقاله مورد نظر در این سایت در کنار 
هر مقاله علاوه‌بر اشاره به تعداد استنادات مستخرج از وب‌آف ساینز، 
گوگل‌اسکولار، اسکوپوس، تعداد مشاهدات، ذخیره در مندلی و سایت 
یولایک اشاره در توئیتر و فیس‌بوک و وبلاگ‌ها و به‌طور کلی استنادات 

وبی قابل مشاهده است. 
وبومتریک آنالیز : این میزبان به لکسیرال معروف است. این سرویس با 
استفاده از آدرس یو‌آرال یا عنوان هایپر لینک‌شده اثر به ارائه نمودار 
شبکه‌ای از استنادات تحت وب می‌پردازد. داده‌های آلتمتریک این 
نرم‌افزار از گوگل‌بوک، شبکه مندلی و آلتمتریک دات‌کام گردآوری 

می‌شود. 
ساینس کارد : وب‌سایتی است که به‌طور خودکار معیارهای گوناگون 
)استناد و بارگذاری( را به یک محقق خاص ارائه می‌دهد. محققان با 
عضویت در این وب‌سایت می‌توانند تاثیر و نفوذ مقاله خود را در جامعه 
علمی مشاهده کنند. بنابر این ضرورت دارد پژوهشگران با شاخص 
آلتمتریک و ابزارهای آن آشنا شده و تلاش داشته باشند مقالات و آثار 
پژوهشی خود را در شبکه‌های اجتماعی دانشگاهی به‌منظور دریافت 
استناد بیشتر به اشتراک بگذارند. ضمن اینکه با تسلط بر این شاخص، 
می‌توان به‌سرعت و سهولت نسبت به ارزیابی منابع اطلاعاتی اقدام و 

مرتبط‌ترین منابع را بازیابی و استفاده کرد. 

 آغاز انتخاب مناطق مصاحبه 

دکتری تخصصی دانشگاه آزاد اسلامی 
آخرین روزهای فروردین‌ماه بود که نتایج آزمون دکتری 97 مشخص 
شد؛ آزمونی که اولین قدم برای عبور داوطلبان خواهان تحصیل در 
مقطع دکتری به شمار می‌رفت و بعد از آن دانشجویان باید خود را برای 
مصاحبه علمی آماده می‌کردند. البته داوطلبان بعد از انتخاب رشته 
باید منتظر بمانند تا از واحد دانشگاهی برای مصاحبه دعوت شوند؛ 
با این حال دانشگاه آزاد اسلامی روز گذشته از شروع انتخاب مناطق 
مصاحبه دوره دکتری تخصصی این دانشگاه خبر داد. براساس این 
خبر، انتخاب این مناطق از ساعت 24 شب گذشته شروع شده و تا 
12 ظهر چهارشنبه، 13 تیرماه ادامه خواهد داشت و داوطلبان باید 
برای این انتخاب از سامانه www.azmoon.org  استفاده کنند و این 
تاریخ به‌هیچ‌وجه تمدید نخواهد شد. پذیرفته‌شدگان برای انتخاب 
محل مصاحبه باید با مراجعه به سامانه مذکور، منطقه محل مصاحبه 
خود را انتخاب کنند. به‌عنوان مثال اگر داوطلبی از 40 رشته‌محل 
انتخابی خود در 15 رشته‌محل برای دعوت به مصاحبه پذیرفته شده 
و این 15 رشته‌محل مثلا در پنج منطقه آمایشی دانشگاه آزاد اسلامی 
واقع شده‌اند، داوطلب مذکور باید با مراجعه به سایت نسبت به انتخاب 

مناطق مذکور به صورت هر پنج منطقه یا تعدادی از آنها اقدام کند.

 یادداشت

 خبر

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان‌شرقی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

مجوز فعالیت بیمارستان امام‌سجاد)ع( دانشگاه آزاد اسلامی صادر شد
با فعالیت این بیمارستان و اضافه شدن ۱۳۶ تخت،مشکل کمبود تخت بیمارستانی در شهر تبریز مرتفع خواهد شد

دانشگاه آزاد اسلامی در بعد سیاست‌های 
کلان خود، تکیه بر درآمدزایی غیرشهریه‌ای 
را در اولویت اول خود قرار داده است. 
درواقع مسئولان این دانشگاه به‌دنبال 
راهکارهایی هستند تا درآمد دانشگاه بالا 
برود. اولویت دوم، گسترش رشته‌های 
پزشکی و پیراپزشکی است؛ دو اولویتی 
که قرار است در دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد تبریز دنبال شود. مسئولان این 
واحد دانشگاهی با راه‌اندازی بیمارستان 
امام‌سجاد)ع( قصد دارند با یک تیر دو 
نشان بزنند! یعنی با راه‌اندازی یک بیمارستان هم در 
حوزه پزشکی سرآمد باشند و هم به درآمدزایی رسیده 
و اتکای خود به شهریه را کاهش دهند. سال 94 بود 
که خبر تاسیس یک بیمارستان در تبریز مطرح شد. 
این بیمارستان در چهار طبقه و 136 تخت دارای همه 
بخش‌های جراحی است. دانشجویان پزشکی در 
بیمارستان امام‌سجاد)ع( بعد از آموزش‌های بالینی، 
دوره‌های عملی و رزیدنتی خود را در این بیمارستان 
می‌گذرانند. حالا پس از گذشت سه‌سال از روزی 
که ساخت این بیمارستان کلید خورد، عزیز جوانپور، 
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان آذربایجان‌شرقی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از صدور مجوز فعالیت 
آن خبر داد؛ خبری که می‌تواند نوید روزهای روشن در 
این استان و البته درآمدزایی در دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد تبریز باشد. 
آن‌طور که جوانپور گفته است، مجوز بهره‌برداری 
بیمارستان امام‌سجاد)ع( از دانشگاه علوم پزشکی 
اخذ شده است. او دراین‌باره گفت: »این مجوز به مدت 
6 ماه خواهد بود و در تمام این مدت تلاش خواهیم کرد 
تمام قسمت‌های بیمارستان راه‌اندازی و پذیرش بیمار 
انجام شود. آزمایشگاه‌ها و بخش‌های مختلفی در این 
بیمارستان وجود دارد و در حال حاضر آمادگی کامل 

برای پذیرش بیمار وجود دارد.« 
او ادامه داد: »در حال تکمیل تجهیزات هستیم؛ مجوز 
اولیه برای پذیرش بیمار صادر شده است. ما دنبال این 

بودیم تا این مجوز را اخذ کنیم که 
بعد از سه‌سال توسط دانشگاه 

علوم پزشکی صادر شد.«
به گفته او، این بیمارستان دارای 
چهار بخش است؛ جراحی، زنان 
و مردان و جراحی عمومی. 
همچنین حدود پنج، شش 
اتاق عمل در این بیمارستان 
وجود دارد و بخش‌های 
‌آی‌سی‌یو و سی‌سی‌یو  هم در 
حال راه‌اندازی کامل است. 
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
استان آذربایجان‌شرقی گفت: 

»ما در تبریز و استان آذربایجان‌شرقی کمبود تخت 
بیمارستانی داریم. همچنین بیماران برای بخش 
آی‌سی‌یو و سی‌سی‌یو مجبور هستند در نوبت 
بمانند. در بخش‌های مختلف بستری هم نقص وجود 
 دارد، بنابراین بیمارستان امام‌سجاد)ع( می‌تواند با 

اضافه کردن 136 تخت، بخشی 
از بار دولت را بردارد.« به گفته 
او، این بیمارستان در آینده‌ای 
نزدیک با توجه به راه‌اندازی 
بخش‌های مختلف می‌تواند 
برای دانشگاه درآمدزایی 
داشته باشد. او توضیح داد: 
»با توجه به اینکه بیمارستان 
امام‌سجاد)ع( یک بیمارستان 
است  آموزشی-درمانی 
بخشی از آموزش دانشجویان 
پزشکی، پرستاری و مامایی 
در این محل انجام می‌شود. 
ما قبلا با بیمارستان‌های علوم پزشکی برای آموزش 
دانشجویان قرارداد داشتیم و حالا بخشی از مبالغی 
که به بیمارستان‌های دیگر برای آموزش دانشجویان 
پرداخت می‌کردیم دیگر پرداخت نمی‌شود که همین 
موضوع تا حدودی می‌تواند به مسائل مالی دانشگاه 

کمک کند. در آینده نیز با پذیرش کامل بیمار و راه‌اندازی 
بخش‌های مختلف، حتما برای دانشگاه درآمدزایی 

خواهیم داشت.«
جوانپور گفت: »بخشی از درآمدهای ما به بیمارانی 
برمی‌گردد که از خارج کشور مثل عراق و آذربایجان 
می‌آیند؛ در همین راستا تمهیداتی اندیشیده‌ایم و در 
حال عقد قرارداد با شرکت‌هایی هستیم که بیماران 
را به تبریز می‌آورند. بخشی از این انتقال با ارز و دلار 
خواهد بود و مطمئنا برای بیمارستان توجیه مالی خواهد 
داشت. در حال حاضر برنامه‌هایی انجام داده‌ایم که 
خوشبختانه زیان واحد را به یک‌سوم رسانده‌ایم و وقتی 
بیمارستان به‌صورت کامل راه‌اندازی شود به سوددهی 
نیز خواهیم رسید.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان 
آذربایجان‌شرقی گفت: »پیرو بازدید انجام‌شده از سوی 
کارشناسان معاونت درمان دانشگاه علوم پزشکی از 
واحدها و بخش‌های مختلف بیمارستان امام‌سجاد)ع( 
واحد تبریز، مجوز فعالیت این بیمارستان صادر شد.« 

آن‌طور که رئیس دانشگاه آزاد اسامی واحد 
آذربایجان‌شرقی گفته است، ‌با توجه به نظر مثبت 
معاونت درمان نسبت به راه‌اندازی بیمارستان 
امام‌سجاد)ع( و بازدید‌هایی که انجام‌شده با صدور 
مجوزی از طرف معاونت درمان دانشگاه علوم پزشکی با 
فعالیت بیمارستان امام‌سجاد)ع( دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد تبریز با رعایت مفاد آیین‌نامه نحوه تاسیس و 
بهره‌برداری از بیمارستان‌ها در قالب تعرفه‌های قانونی 

به مدت 6 ماه موافقت شده است. 
به گفته او درمانگاه‌ها، اورژانس و بسیاری از قسمت‌ها 
و دو بخش بیمارستان آماده بهره‌برداری است، اما به 
علت تجهیزنشدن صددرصدی، قسمتی از بیمارستان 
در فاز اول با اخذ مجوز رسمی راه‌اندازی و فعالیت خود 
را شروع خواهد کرد و مابقی بخش‌های آن در فازهای 

بعدی راه‌اندازی خواهد شد. 
البته مذاکراتی با شرکت‌های تجهیزات پزشکی صورت 
گرفته و آنها هم آمادگی خود را برای تجهیز بیمارستان 
اعلام کرده‌اند و مقرر شده تدریجا مبلغ هزینه‌ها را از 

دانشگاه اخذ کنند. 

دانشگاه همواره به‌عنوان 
کرسی یادگیری و تحقیق 
و هسته پیشتاز تحولات، 
تغییرات  رصد  طریق  از 
اجتماعی و فرهنگی به‌ویژه 
در عرصه علم و فناوری، 
تسلط  ی  برا را  معه  جا
رویدادهای مهم آینده توانمند و مهیا می‌کند. 
دانشگاه‌ها در صورتی که به رسالت خود آگاه 
شوند، کارکردهای پژوهشی، آموزشی و خدماتی 
خود را بشناسند و به‌خوبی عمل کنند، می‌توانند 
سازنده تمدنی پویا و مستحکم باشند. همچنین 
می‌توانند با فراهم‌کردن محیطی هوشمند و خلاق، 
آموزش مستمر کادر خود ) استاد، کارمند و دانشجو( 
احساس تعهد به سالم‌سازی و بهینه‌سازی را افزایش 
داده و پاسخگوی نیازهای جامعه باشند و درنهایت 
با تولید محصولات ارزشی، قدم‌های موثری در 

ساختن دانشگاهی تمدن‌ساز بردارند. 

در همین راستا نقش دانشگاه آزاد اسالمی اهمیت 
بسزایی دارد؛ چراکه این دانشگاه با داشتن بزرگ‌ترین 
خانواده اداری و آموزشی میان دانشگاه‌های کشور، 
در راستای تحقق سند چشم‌انداز 20 ساله نقش مهم 
و کلیدی ایفا کرده و می‌کند به‌طوری که علاوه‌بر 
اشتغالزایی و ایجاد فرصت‌های شغلی، در مقاطع 
مختلف مسبب پرورش نیروهای کارآفرین نیز بوده 
است. دانشگاه آزاد اسالمی با پرورش استعدادهای 
نخبه و درخشان، استخدام نیروهای بومی، جذب 
سرمایه و نیز سرمایه‌گذاری در قالب شرکت‌های 
دانش‌بنیان، ایجاد گردش مناسب اقتصادی، 
بسترسازی برای تحقق دولت الکترونیک، افزایش 
سطح مشارکت زنان در عرصه‌های علمی- فرهنگی 
و اجتماعی، پرهیز از تجمع‌گرایی و پخش عادلانه 
آموزش عالی در مناطق مختلف کشور بالاخص 
مناطق محروم و نیز با فعال‌سازی باشگاه‌های 
پژوهشگران و دانش‌پژوهان جوان، انجمن‌های 
علمی، فرهنگی و هنری و برگزاری همایش‌های 

علمی متعدد در سطوح ملی و بین‌المللی، راه‌اندازی 
شهرک‌های فناور، شرکت‌های دانش‌بنیان و مراکز 
رشد، بستر کارآفرینی مشهودی را در دانشگاه‌ها 
فراهم آورده و مسیر توسعه فعالیت‌های علمی و 
پژوهشی را مهیا ساخته است. در این میان واحد 
تهران جنوب نیز به‌عنوان سومین عضو دانشگاه 
آزاد اسالمی از استادان و دانشجویان پژوهشگر 
و پرتوانی بهره‌مند است و اکنون خروجی علمی 
این واحد  اعضای هیات‌علمی و دانشجویان 
دانشگاهی قریب به دو خروجی معتبر به‌ازای هر 
عضو هیات‌علمی تمام‌وقت در سال است. واحد 
تهران جنوب با داشتن پتانسل خوب در حوزه‌های 
مختلف علمی و پژوهشی توانسته است با توسعه 
تحصیالت تکمیلی، حمایت از پژوهش‌های اصیل، 
تجهیز مراکز تحقیقاتی، ارتباط بیشتر با سازمان‌ها و 
مراکز صنعتی، اجرای طرح‌های پژوهشی مشترک با 
سازمان‌ها، توسعه کمی و کیفی انجمن‌های علمی 
دانشجویی و شرکت در مسابقات بین‌المللی برای 

ارتقای سطح پژوهشی و علمی قدم‌های استواری 
در جهت دستیابی به قطب انرژی و مواد در کشور 

بردارد. 
به همین منظور هسته مرکزی برنامه علمی انرژی و 
مواد در واحد تهران جنوب با هدف تبدیل ایده‌ها 
و کاربردی‌شدن علم  و خلاقیت‌ها در صنعت 
شکل گرفته است و با توسعه طرح‌های پژوهشی 
مشترک با سازمان‌ها، ارتباط با کانون‌های علمی 
بین‌المللی، استفاده از بند حمایتی سازمان‌ها 
درمورد پایان‌نامه‌های کارشناسی‌ارشد و رساله‌های 
دکتری و جهت‌دهی تعریف طرح‌های تحقیقاتی 
براساس ماموریت علمی واحد تهران جنوب سعی 
داریم تا حد امکان در راستای رفع نیازهای کشور 
گام برداریم. امید آنکه دانشگاه آزاد اسلامی به چنان 
درجه و مرتبه‌ای در تمام عرصه‌های علم و دانش 
دست یابد که به‌عنوان بخشی از تاریخ ماندگار 
انقلاب اسالمی در یادها بماند و افتخارات ارزنده‌ای 

را نصیب میهن اسالمی‌مان سازد. 
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امیررضا اصنافی
استادیار گروه علم 

اطلاعات و دانش‌شناسی 

دانشگاه شهیدبهشتی

  احتمال تغییر سهمیه‌های جدید 
ایثارگران در کنکور امسال

 در کنکور امسال قرار است سهمیه‌های جدید ایثارگران 

ــال  ــت، اعم ــه اس ــوم گفت ــر عل ــه وزی ــور ک ــد. آن‌ط ــر کن تغیی

ــی و  ــب نهای ــورت تصوی ــران در ص ــد ایثارگ ــهمیه‌های جدی س

اباغ قانون در کنکور امسال اعمال می‌شود. به گزارش 

ــه قانون مصوب  ــا اشاره ب ــه ملت«، منصور غلامی ب »خان

ــران  ــگاه ایثارگ ــه دانش ــهمیه ورود ب ــا س ــه ب ــس در رابط مجل

گفت: »ماده 90 قانون برنامه ششم به‌گونه‌ای است 

ــای  ــرای ورود خانواده‌ه ــده ب ــه ش ــر گرفت ــب در نظ ــه ضری ک

ایثارگران به دانشگاه‌ها اختاف فاحشی بین نفر 

ــهمیه  ــده از س ــرد اول قبول‌ش ــا ف ــهمیه آزاد ب ــده از س قبول‌ش

ــاله  ــن مس ــرده و همی ــاد ک ــه‎ای ایج ــاظ رتب ــه لح ــران ب ایثارگ

موجب بروز انتقادهایی شده است. البته خود دانشجویان 

از این بابت نارضایتی‌هایی داشتند و این امر را ابراز 

کردند.« آن‌طور که غلامی گفته است، بر همین اساس 

پیشنهاد سازمان سنجش اصاح این ماده قانونی است که 

در حال حاضر کار کارشناسی برای اصاح این ماده قانونی 

در قالب لایحه‌ای در کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس 

ــا این اختاف تعدیل شود.  انجام گرفته است ت

او با یادآوری اینکه مواردی که مجلس در اصلاح ماده 90 به 

آن رای داده به منطق نزدیک است، اظهار امیدواری کرد: 

»این مهم هرچه زودتر تعدیل و اصاح شود تا احترام و 

عزت ایثارگران نیز در محیط علمی و دانشگاهی حفظ و 

تکریم شود.« عضو کابینه دولت دوازدهم گفت: »اجرای 

ــس و  ــی آن در مجل ــب نهای ــان تصوی ــه زم ــته ب ــون بس ــن قان ای

اباغ آن برای اجرا دارد و اگر تا پیش از اعام نتایج این 

ــال  ــور امس ــد در کنک ــهمیه‌‎های جدی ــود، س ــاغ ش ــون اب قان

اعمال خواهد شد.« 

ــت:  ــرح اس ــن ش ــه ای ــوزش ب ــیون آم ــوب کمیس ــره مص تبص

»کسب حداقل 80 درصد از حدنصاب شرایط علمی و 

ــش  ــده گزین ــرد پذیرفته‌ش ــن ف ــدگان )آخری ــاز پذیرفته‌ش امتی

آزاد در هر کدرشته‌محل( برای تمامی رشته‌محل‌ها 

الزامی است. این میزان برای برخی از کدرشته‌محل‌های 

علوم‌تجربی مشتمل بر پزشکی، دندانپزشکی، داروسازی، 

ــر  ــتمل ب ــی مش ــوم ریاض ــته‌های عل ــی رش ــکی و برخ دامپزش

ــته‌محل‌های  ــی رش ــری و تمام ــون سراس ــی در آزم فنی‌مهندس

ــد  ــکی 85 درص ــتیاری پزش ــون دس ــی و آزم ــات تکمیل تحصی

حدنصاب شرایط علمی است.« 

نامه‌نگاری دو اتحادیه دانشجویی به 
مسئولان پیرامون مسائل اقتصادی

بسیج دانشجویی ۲۰ دانشگاه کشور طی نامه‌ای خطاب به 

آیت‌ا... لاریجانی، رئیس قوه قضائیه نوشتند: »باید به‌سرعت 

شرکت‌ها و عوامل اخلال‌گر و متخلف را به نهاد‌های نظارتی 

و البته مردم معرفی کنید.« در ادامه این نامه آمده است: 

»بهتر از ما مستحضر هستید که کشور به‌دلایل متعددی درگیر 

معضلات متعدد اقتصادی و معیشتی است که ریشه‌شناسی آن 

در این مقال نمی‌گنجد، آنچه مدنظر است نقش نهاد‌های نظارتی 

و قضایی در مسائل پیش‌آمده و نحوه عملکرد این ارگان‌ها در 

روز‌های پیش رو است. آنچه در درجه اول اهمیت دارد، تامین 

امنیت روانی مردم است. اینکه مردم احساس کنند در کشاکش 

بحران‌های معیشتی این اقشار متوسط و ضعیف هستند که باید 

انواع فشار‌ها را تحمل کنند و طبقه‌ای زراندوز و رانت‌خوار از 

رهگذر ایجاد بحران‌های ساختگی و به‌قول آقایان حباب‌های 

متعدد ارزی و پولی جیب خود را پر می‌کنند و هیچ مرجعی 

با فرصت‌طلبان و اخلال‌گران اقتصادی دانه‌درشت برخورد 

قاطعی نمی‌کند، همان عاملی است که امنیت روانی مردم را 

از بین می‌برد. بدون‌شک در برهه فعلی مجموعه تحت نظارت 

شما نقش مهمی را به‌عهده خواهد داشت.در انتهای این نامه 

آمده است: »لزوم برخورد شفاف، متواضعانه و از سر تفاهم با 

افکارعمومی و تلاش در جهت تقویت اعتماد آحاد ملت به توانایی 

این نهاد در تحقق عدالت در همه ابعاد و توجه به تبلیغات و 

عملیات رسانه‌ای دشمن و لزوم بازنگری در سیاست‌های 

تبیینی آن نهاد، همه‌وهمه نکاتی بود که بار‌ها مطرح شده بود 

و مجددا از لسان رهبر انقلاب به مجموعه قوه قضائیه گوشزد 

شد.«همچنین اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان در نامه‌ای به 

ناصر سراج، رئیس سازمان بازرسی کل کشور خواستار نظارت 

بدون مصلحت‌اندیشی و دقیق‌تر این سازمان در وضعیت فعلی 

اقتصاد کشور شد. در قسمتی از این نامه آمده است: »سازمان 

محترم بازرسی کشور لطف بفرمایید هم‌راستا با خواسته مقام 

معظم رهبری در امر مبارزه با انواع فساد، تمام نهادهایی را 

که در اثر کم‌کاری، بی‌برنامگی، بی‌خیالی و بی‌توجهی عامل 

به وجود آمدن التهابات اخیر شده‌اند، معرفی نموده و اقدام 

به تحقیقات پیرامون مسببان این حوادث نمایید.« در بخش 

دیگری از این نامه آمده است: »ان‌شاءا... که سازمان بازرسی 

به مساله احتمال سوءاستفاده‌های افراد دارای ارتباط با مسئولان 

از جایگاه چنین افرادی در بازار سکه و ارز کشور و نیز باند‌های 

سودجو در سایر بخش‌های اقتصادی ورود نماید.« 

چند خبر از دانشگاه آزاد اسلامی

 جلسه کمیسیون دائمی هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی به 

ریاست فرهاد رهبر و با حضور اعضا به‌منظور بررسی چارت 

ساختار استانی حوزه علوم پزشکی برگزار شد. محمدمهدی 

طهرانچی، دبیر کمیسیون دائمی هیات‌امنای دانشگاه درباره 

این جلسه گفت: »موضوع ساختار استانی حوزه علوم پزشکی 

در سطح استان در این جلسه مورد بحث و بررسی قرار گرفت 

که با نظر موافق اعضا، تصویب شد.« به گفته او، این ساختار 

به همراه تفکیک شرح وظایف سازمان مرکزی و معاونت 

استانی مصوب شد.

 خبر دیگر اینکه در حکمی از سوی محمدمهدی طهرانچی، 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی استان تهران و واحد تهران مرکزی، 

محمد سپهری به‌عنوان سرپرست حوزه معاونت آموزشی 

دانشگاه آزاد اسالمی واحد تهران مرکزی منصوب شد. سپهری 

دارای مدرک دکتری تاریخ و تمدن ملل اسالمی از دانشگاه آزاد 

اسالمی واحد علوم‌وتحقیقات است. او از سال 1373 به‌عنوان 

مدرس، همکاری خود را با دانشگاه آزاد اسالمی واحد تهران 

مرکزی آغاز کرد و در حال حاضر به‌عنوان عضو هیات‌علمی با 

مرتبه استادی با این واحد بزرگ دانشگاهی همکاری می‌کند. 

 خبر دیگر از دانشگاه آزاد اسالمی اینکه قرار است فعالیت 

تشکل‌های دانشگاه آزاد اسالمی پررنگ‌تر شود. این خبر را 

معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد اسالمی اعلام کرده 

است. به گفته ابراهیم کلانتری، عدم برگزاری انتخابات در 

گذشته یکی از عوامل فعالیت کم تشکل‌های دانشگاه آزاد 

اسالمی است. او دراین‌باره به »آنا« گفته است: »انتخابات 

اتحادیه‌ها برگزار شده و تا به‌عنوان تشکل‌های جدی و صاحب 

موضع مطرح شوند به زمان بیشتری نیاز است.« او درباره علل 

ظهور و بروز کم تشکل‌های دانشجویی دانشگاه آزاد اسالمی 

اظهار کرد: »در دوره انتقال مدیریت دانشگاه آزاد اسالمی 

برخی از تشکل‌هایی که در گذشته تلاش‌هایی داشتند و در 

موقعیت‌های سیاسی بیانیه‌‌هایی صادر می‌کردند، خودبه‌خود 

از صحنه خارج شدند و فضای جدید را برای فعالیت خود مثبت 

نمی‌دانستند، برخی از آنها هم قوی و عمیق نبودند که بتوانند 

به فعالیت‌های خود ادامه دهند.« او افزود: »طبیعتا گروه‌های 

جدیدی به وجود آمده یا فعال شدند و تا زمانی که به‌عنوان 

یک تشکل جدی همه‌جانبه و صاحب موضع معین مطرح شوند، 

کمی زمان نیاز است.« کلانتری گفت: »به‌دلیل اینکه چند 

سال انتخاباتی وجود نداشته، ظهور و بروزی از تشکل‌های 

دانشگاه آزاد اسالمی هم دیده نشده است.«

دانشگاه‌های دستگاه‌های اجرایی به 
وزارت علوم واگذار می‌شوند 

عدم پذیرش در مراکز آموزش عالی وابسته به 

ــاس  ــته و براس ــال گذش ــور از س ــی کش ــتگاه‌های اجرای دس

مصوبه شورای‌ عالی اداری موسسات پژوهشی وابسته به 

دستگاه‌های اجرایی شروع شد؛ مصوبه‌ای که براساس 

آن همه مراکز ازجمله مراکز علمی-کاربردی اجازه 

ــرار  ــر آن ق ــت و علاوه‌ب ــد داش ــجو را نخواهن ــرش دانش پذی

ــون  ــی براساس قان است دانشگاه‌های دستگاه‌های اجرای

ــوند،  ــف ش ــوم تعری ــل وزارت عل ــی اداری ذی ــورای عال ش

موضوعی که روز گذشته مجتبی شریعتی‌نیاسر در 

گفت‌وگو با »مهر« درباره‌اش این‌گونه گفته بود: »از 

سال آینده هیچ‌گونه رایزنی در پذیرش دانشجوی این 

مراکز نقش نخواهد داشت و این مراکز حق پذیرش 

ــد.«  ــجو ندارن دانش

او درباره وضعیت جذب دانشجو در پژوهشگاه‌های 

وابسته به دستگاه‌های اجرایی نیز یادآور شد: »مراکز 

پژوهشی وابسته به دستگاه‌های اجرایی مجاز به 

ــی و  ــورت بخش ــال به‌ص ــتند. امس ــجو نیس ــرش دانش پذی

موردی کمک کردیم و از سال آینده مجاز به پذیرش 

دانشجو نیستند، مگر اینکه شورای عالی اداری تصمیم 

ــرد.«  ــری بگی دیگ

معاون آموزشی وزارت علوم گفت: »این موضوع عینا 

ــز  ــت. مراک ــال ۹۶ اس ــی اداری در س ــورای عال ــه ش مصوب

ــد از  ــی بای ــتگاه‌های اجرای ــه دس ــته ب ــی وابس ــوزش عال آم

دستگاه‌های اجرایی منفک شده و به وزارت علوم 

ــجوی  ــت دانش ــداد ظرفی ــاره تع ــوند.« وی درب ــته ش وابس

ــی  ــتگاه‌های اجرای ــه دس ــته ب ــی وابس ــوزش عال ــز آم مراک

گفت: »در مجموع ۲۲ هزار دانشجو بیشتر در مقاطع 

کارشناسی و کارشناسی‌ارشد و بخشی از آن هم در 

ــد.«  ــل می‌کنن ــز تحصی ــن مراک ــری ای ــع دکت مقط

شریعتی‌نیاسر تاکید کرد: »مصوبه شورای عالی 

اداری قانون است و براساس قانون، این مراکز باید از 

ــته  ــوم وابس ــه وزارت عل ــزع و ب ــی منت ــتگاه‌های اجرای دس

شوند. از سال آینده این اتفاق باید بیفتد، در غیر این 

صورت شورای عالی اداری باید تصمیم‌گیری کند و هر 

تصمیمی که لازم است اتخاذ شود. وزارت علوم در این 

ــی اداری  ــه شورای عال ــوده و مصوب ــون ب ــع قان موضوع تاب

برای ما جاری و نافذ است.« 

 نیمکت خبر      
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